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第11回目

知ってる？深浦町資格取得支援制度のこと
◆深浦町資格取得支援事業費補助金
　働いている方やこれから働こうとする求職者の就業環境の改善によ
る地元定着を図るため、仕事や就職に役立つ資格や免許を取得した方
に対し、取得経費の一部を補助します。ＨＰに掲載されている対象資
格のほかにも、国家資格や公的資格で該当になるものもありますので、
総合戦略課までお問合わせください。

あなたの資格・免許教えてください
　「こんな資格持ってるよ！」「趣味で取得した
資格だけどいいのかな？」など、国家資格か
ら面白い検定まで様々な資格や免許をお持ち
の方や、ご意見・ご感想がありましたら、下
記のアドレスまでお寄せください。

kouhou@town.fukaura.lg.jp

～vol.11～～vol.11～

サイズも形も自由自在！
　　　　　塩ビ管シェルフ

～vol.11～

塩ビ管はテレビ番組のDIY企画などで見たことがあるという方もいるのではないでしょうか？よくあ
る水道管です。この塩ビ管、安くて軽くて意外と丈夫で、好きな形につなげられて、なかなか楽しいDIY
アイテムなんです！ホームセンターに行くと、パイプのサイズも継手の種類もたくさんあって、どう
やったら自分の作りたい形になるか、考えるのも楽しいです♪
今回は塩ビ管を鉄のガス管のように塗装する方法も紹介します。

深浦町在住。ＤＩＹアドバイザー。ＤＩＹ系コンテストでの受賞歴、雑誌「男の隠れ家」
をはじめＤＩＹ系ムック本など掲載誌多数。シンプルに便利でカッコイイがテーマ。

◆その資格について教えてください。
　社会福祉士の主な仕事は、「相談・連携・援助」です。 
　障害や病気などのさまざまな理由により日常生活に困難を感じている人から相談を受
け、困難の軽減や解決を支援する専門職です。社会福祉士自身が直接相談に乗るだけで
はなく、医療機関や福祉施設など適切な支援への橋渡し役を担います。
　他にも、生活困窮状態にある方、出所後の方、判断能力に不安がある方、配偶者から
の暴力を受けている方への支援など、さまざまな分野で活躍しています。
　社会福祉士には、相談者が抱えている問題の軽減・解決を図るために、医療、介護、教育、司法などの分野を横断し、さまざま
な専門家や支援者と連携しながら、支援を進めていくことが求められます。そのため、スタンドプレーではなく、チームプレーで
目標に向かって協力し合うことが大切になります。
◆その資格を取得しようとした思ったきっかけは何ですか？
　私は、高卒で福祉について何の知識や専門技術もない状態のまま社会福祉協議会に入職したため、上司や他の社会福祉協議会職
員の指導や研修を受けながら勤務してきました。その中で、まず、基礎資格として社会福祉主事の資格を取得、介護保険制度施行
に伴い、介護支援専門員の資格を取得しながら相談業務を進めてきました。しかし、地域には複雑多様な生活課題がみられること
から、もっと専門的な知識を習得する必要があると感じ、実務経験を基に養成施設での１年６か月の通信教育を経て、受験資格を
取得し国家試験を受験しました。
◆その資格を持っていると、どんな職場で活躍できますか？
　福祉事務所、児童相談所、学校、ディサービスや老人ホーム、障害者福祉施設、社会福祉協議会、医療機関など様々です。職場
によって仕事内容も変わるので、自分に合った職場はどこなのか、実習などを通して決めると良いでしょう。
◆現在の勤務先、仕事内容を教えてください。
　社会福祉法人深浦町社会福祉協議会に勤務しています。
　社会福祉協議会は、社会福祉活動を推進することを目的とした営利を目的としない民間組織で、社会福祉法に基づき、設置され
ています。
　社会福祉協議会は、地域に暮らす皆様のほか、民生委員・児童委員、社会福祉施設・社会福祉法人等の社会福祉関係者、保健・
医療・教育など関係機関の参加・協力のもと、地域の人びとが住み慣れたまちで「誰もが安心して生活することのできる福祉のま
ちづくり」の実現をめざしたさまざまな活動をおこなっています。
　現在私は、事務局長として全体の経営管理をするほか、主に認知症や障がいにより判断能力が低下した方の財産管理や身上保護
を行う成年後見業務を担当しています。
◆その資格を取得するのに、どれぐらいの期間、またはどのような試験がありますか？　
　社会福祉士は、「社会福祉士及び介護福祉士法」に定められた国家資格であり、高い専門性が求められます。福祉系の大学で指
定科目を履修するなど、指定の受験資格を満たした上で国家試験に臨み、合格すると社会福祉士を名乗ることができます。
　社会福祉士国家試験を受けるためには、法律に定められた受験資格を満たす必要があります。受験資格取得のルートは、学ぶ場
所や履修科目、実務経験などの組み合わせによってさまざまです。
　福祉系大学などで4年間学び、18の指定科目を履修した場合、そのまま受験資格を得られます。その他どんな教育機関で学んだ
か、指定科目・基礎科目の履修状況、実務経験の長さなどによって、養成施設に通う必要の有無や学ぶ期間が決まります。 
　実務経験のみで教育機関での指定科目・基礎科目の履修がない場合も、指定機関での実務経験が4年以上あれば、一般養成施設
を経て受験資格を得ることが可能です。
◆他にどのような資格をお持ちですか？
　社会福祉主事、介護支援専門員、障害者相談支援専門員、介護職員初任者、旅客自動車運送事業運行管理者、福祉有償運送運転
者、防火管理者、衛生推進者、成年後見人養成研修、社会福祉士相談援助実習指導者
◆今後やってみたいことはありますか？
　深浦町は、人口減少と少子高齢化がどんどん進んでいる状況です。既存の制度で行政や社会福祉関係者のみで解決できないこと
もあります。地域でお互いに支えあい、助け合う地域共生社会づくりに向けて、地域の問題を地域の方と一緒に解決に向けて取り
組んでく、地域づくりを進めていかなければと考えています。
◆やりがいを感じるときや、この資格を持っておいてよかったと思う瞬間、何か想い出のエピソードがあれば教えてください。
　青森県社会福祉士会に所属し、定期的な研修や、成年後見人として活動するための研修を受講したことで、社会福祉協議会以外
の専門職（弁護士や医療機関）など、県内外の方とも広くネットワークができ、困ったときの相談や意見交換することで、自身の
日常業務を進めるうえでスキルアップにつながっています。
　今でも、養成校で一緒にスクーリングに参加し学んだ方々とも繋がりも持っています。
◆今後これから資格を取りたいと考えている方へお願いします。
　深浦町町内で資格を所持している方は数える程度しかいません。今後、複雑多様化する地域社会問題に対応するため、相談援助
従事者として勤務するためには必要不可欠な資格だと思われます。既に社会福祉施設等で相談業務に従事している方についても、
自身のスキルアップに資格取得を考えてみてはどうでしょうか！
　また、社会福祉士と並行して、精神保健福祉士の受験資格を取得する方もいます。是非ともチャレンジしてほしいと思います。

【材料】
塩ビ管（呼び径20）…
74㎝×2本、30㎝×2本、20㎝×8本、
10㎝×2本、5㎝×４本
継手…エルボ4個、チーズ16個
杉板…3枚
パイプカッター、ゴムハンマー、塩ビ用接
着剤、プライマー、アイアン塗料、オイル
塗料など

①塩ビ管の長さは場所に合わ
せて好きな長さに切ってく
ださい。作りたい形を考え
て、継手を選びます。
　パイプカッターでなくても
切れますが、ステンレスパ
イプも切れるタイプのもの
を選ぶといろんな場面で使
えます。

③アイアン塗料を塗る前に、プライマーで下
塗りをします。下塗りが乾いたら、アイア
ン塗料を刷毛で軽くたたくように塗ってい
きます。ちょっと凹凸があるくらいのほう
が鉄っぽい質感がでます。

④杉板にオイル塗料
を塗って乾燥させ
て、シェルフにの
せて完成です！

いろいろアレ
ンジして作っ
てみてくださ
い♪

②管と継手をゴムハン
マーで打って繋げて
いきます。強く打て
ば塩ビ用接着剤はな
くても大丈夫です
が、動かした時に外
れないように使って
います。

社会福祉士（国家資格）
工藤　清典さん（４区）

チーズ　エルボ 塩ビ用接着剤　
パイプカッター


